

精准靶向 立体多样 创优品牌

滨湖新区开展“招商之冬”系列招商活动

本报讯(田家驹)为贯彻落实全市“招商之冬”动员大会精神,进一步强化精准招商,促成一批大项目、好项目签约落地,按照市委、市政府统一安排部署,近来,滨湖新区加大招商引资力度,精准靶向、立体多样,创优品牌,形成招商引资突破之势。

狠抓招商不动摇,打好招商攻坚战。滨湖新区召开“招商之冬”动员部署会,提高认识的同时,要求做优环境、提升服务水平,调动一切资源、想尽一切办法、抓住一切机会、发动一切力量、利用一切载体抓招商,确保“招商之冬”活动出成效。“招商之冬”活动期间,管委会主要

领导每月外出招商不少于1次,主管生态旅游、文化教育、健康体育等产业的管委会副主任外出招商1次以上,通过精准靶向招商、组团上门招商等形式,在目标上形成引领之势,总量上形成追赶之势,尽快展现攻势、造出声势、形成优势,形成招商引资突破之势。

推行多形式招商,打好招商立体战。他们紧紧围绕文化旅游、教育体育、医疗康养等产业重点方向,北上对接京津冀和雄安新区建设,南下瞄准长三角、珠三角,深化有重点的“靶向招商”,线上线下双线开展招商引资,推介滨湖,拜会客商,洽谈项目。一是

主动走出去“敲门招商”。今年10月14日,市委常委、统战部长、滨湖新区党工委副书记商黎兵带队赴泉州功夫动漫股份有限公司对接洽谈合作项目。10月22日,区党工委副书记、管委会主任袁博带队赴北京就“衡水(北京)央企行”活动与中建科工集团有限公司负责人进行对接洽谈。二是精准对接“请进来”。10月22日至27日,滨湖新区共邀请客商4批次共计20人来参观考察。福建省泉州市功夫动漫股份有限公司董事长李竹兵一行7人受邀到滨湖新区参观考察;歌华中奥投资有限公司总裁王奇一行4人到滨湖新区就会展中心项目进行考察对接;上海均

和集团副总裁吕捷一行5人到滨湖新区就文旅产业进行考察对接;中国铁工投资建设集团华北区域经理陈旭利一行4人到滨湖新区就基础设施、环境保护项目进行考察。

打造开放招商新名片,打好招商持久战。滨湖新区以教育优势、环境优势为基础,聚焦文化旅游、教育体育、医疗康养等产业,打响“乐享生态·最美衡水”地域品牌,印刷《滨湖印象》招商宣传册,聘请专家制作《生态美地魅力滨湖》衡水滨湖新区招商宣传片,通过区融媒体、政府网站、微信公众号、抖音视频等新媒体,加大宣传力度,营造浓厚氛围,增强客商投资信心。

彭杜市场监督管理所暖心服务获赠锦旗

本报讯(尹丹阳)近日,滨湖新区市场监督管理分局彭杜市场监督管理所收到一面写有“工作快捷高效,服务热情周到”的锦旗,表扬该所在特种设备领域对企业的暖心服务。

原来,今年10月份,该区姜氏脚轮厂和三喜运输队的负责人来到彭杜市场监督管理所就叉车特种设备使用登记证办理流程进行咨询,并表示周边还有一些中小型企业存在特种设备使用登记证办理流程不清、材料手续不明的问题。

在详细了解情况后,考虑到一方面涉及到的中小微企业较多,特种设备数目较大,检验周期较长,检验期间会延误正常生产和经营计划,另一方面,安全生产无小事,特种设备“带病运行”易给辖区群众的生命财产安全带来极大的安全隐患,该所工作人员放弃周六日的休息时间,加班加点帮助企业整理特种设备材料信息,并在向上级领导请示后及时与特检院联系,申请进行特种设备集中检验。经过不懈努力,40余台特种设备在最短时间内检验完毕,并全部投入生产经营。为进一步巩固特种设备使用安全屏障,彭杜市场监督管理所以此次约检活动为契机,及时走访辖区各特种设备使用单位,对企业开展特种设备法律法规和使用的宣传和培训,通过实地走访、现场答疑,确保特种设备政策宣贯到位,培训落实到位,操作指导到位。

“特种设备安全事关群众生命财产安全。通过上门服务,帮扶企业,避免了企业在特种设备使用上的盲区和薄弱环节,进一步增强了使用单位的安全意识。”该所相关负责人说,锦旗不仅代表了企业对该所的肯定,更是一份沉甸甸的责任。

衡水湖候鸟迁徙数量再创新高

本报讯(张余广)随着冬季的来临,候鸟已陆续迁徙至衡水湖开始越冬。在9月至12月三个月的调查中,保护区工作人员共监测到110种候鸟迁徙至衡水湖,其中有国家一级保护鸟类大鸨、东方白鹳、遗鸥;国家二级保护鸟类白琵鹭、灰鹤、白额雁、普通鸬、白尾鸬、短耳鸬等;其余主要有白眼潜鸭、凤头潜鸭、红头潜鸭、斑嘴鸭、绿头鸭等鸭类,苍鹭、夜鹭、大白鹭、白鹭等鹭类,骨顶鸡、黑水鸡等秧鸭类。

随着迁徙季接近尾声,鸟儿们开始扎根衡水湖越冬,根据衡水湖保护区工作人员监测结果显示,目前来到衡水湖的灰鹤数量已经达到了2000多只,豆雁数量已经达到30000只。大种群红嘴鸭5000余只,斑嘴鸭、白眼潜鸭、红头潜鸭、凤头潜鸭、赤麻鸭、琵嘴鸭等鸭类数量也达到了近10000只,越冬候鸟均创出新高。

令保护区工作人员惊喜的是,在今年的秋季迁徙期调查中首次记录到3种鸟类,作为我们的新朋友亮相衡水湖,它们分别是国家一级重点保护鸟类遗鸥,国内罕见、国家二级重点保护鸟类红胸黑雁,内陆罕见、多栖息于极北冻原地区的灰瓣蹼鹬。衡水湖多样的生境为迁徙候鸟营造了良好的迁徙停歇、栖息环境,越来越多的候鸟南来北往途经衡水湖,夏季他们在衡水湖繁殖,哺育后代,冬季在衡水湖越冬,积蓄力量。

衡水湖实施冬季渔业资源增殖放流

本报讯(杜俊颖)日前,2020年衡水湖冬季增殖放流活动在滨湖新区综合执法局西侧码头举行,约15.9万斤鲢鳙鱼、草鱼鱼苗放流衡水湖中。

活动前,滨湖新区综合执法局执法人员对放流水域进行了检查清理,并安排船只做好相关巡护工作。上午8时许,在河北省监督验收组领导专家的监督指导下,市农业农村局正式开始了此次增殖放流活动。在雾气氤氲的衡水湖面上,一只只野生水鸟在空中盘旋,一辆辆装满了鱼苗的运输车在工作人员的指挥下,相继进入码头,驶入放流船上。放流人员找准了放流位置后,便打开运输车车厢,将一筐筐鲜活的鱼苗倒向湖水中。一条条十几厘米长的小鱼一接触水面,便一个猛子潜入深水区,没了踪影。

市农业农村局畜牧水产科工作人员介绍,增殖放流对于丰富衡水湖水生生物资源、维护生物多样性、改善水域生态环境以及促进渔业增效和渔民增收具有重要意义。此次放流活动共利用中央资金65万元,增殖放流鲢鳙鱼9.62万斤,草鱼2.192万斤,省级资金20万元,增殖放流鲢鳙鱼4.15万斤。“这些鱼苗小的有一两多重,大的足有三两左右。”工作人员告诉记者,这些鱼苗是从附近村庄渔民处选购的优质鱼苗,而且运程短,因此,鱼苗的成活率会很高,这些鱼苗待到明年9月份,即可以长成二、三斤重的大鱼。

气代煤工程助力打赢滨湖新区蓝天保卫战

本报讯(郭建存)近年来,滨湖新区把推进农村气代煤工程作为大气污染防治、改善农村人居环境、保护衡水湖周边生态环境的重要抓手。截至今年取暖季,滨湖新区除已完成棚户区改造安置外的66个村全部实施了气代煤工程,燃气清洁取暖已达到了全域覆盖,累计铺设中压管道60多公里,低压管道700多公里,安装燃气表2万余块,安装壁挂炉17839台,通气取暖率达到100%。

强化责任,强力推进。他们成立了由新区主要领导任组长的冬季清洁取暖工作领导小组,统筹全区双代工作,建立落实了分包责任制。领导小组实行周调度、日通报制度,先后召开专项现场调度会达30多次,做到问题不隔夜。

强化宣传,因地制宜。在以明白纸、宣传车、条幅、微信群等多种方式进行气代煤宣传的同时,结合新区实际,他们制订了“上级补贴+区财政保障”的设备补贴政策,壁挂炉取暖设备再额外补贴每户500元,另外对农户替代的散煤进行了有偿回收,大大加快了推广推进速度。在整个工程推进中始终坚持“不立不破、先立后破、气不到户、燃煤不清”的原则,确保人民群众冬季取暖保障。

强化保障,确保安全。燃气安全运行事关人民群众生命财产安全,全区每年度坚持组织3次以上的安全联合检查,每年度给所有煤改气农户缴纳商业保险,并定期组织安全事故和火灾应急演练;严格落实驻村安全员和安全协管员制度和网络管理。

市市场监督管理局滨湖新区分局开展肉制品监督抽查

本报讯(尹丹阳)为进一步落实食品安全主体责任,保证肉及肉制品质量安全,推动肉及肉制品质量提升,近日,市市场监督管理局滨湖新区分局围绕肉及肉制品加工、储藏、销售环节对辖区开展肉制品监督抽查。

在加工环节,滨湖分局执法人员重点查看相关单位采购生猪产品时是否认真查验动物检疫合格证明和肉品品质检验合格证明,并详细了解在加工环节的清洁消毒、人员健康管理、加工车间的卫生条件、设备清洁维护、工器具清洁、定期开展食品安全自查及整改落实等情况。

在冷藏环节,执法人员重点查看采购验收是否完整,检验检疫合格证明和肉品品质检验合格证明是否齐全,是否按规定建立并执行食品贮存管理制度,是否严格控制肉制品冷冻冷藏温度,是否具备温度监测设备并记录冷藏冷冻食品温度,是否严格落实清洁、消毒、通风、个人防护等卫生防疫措施,是否严格做好追溯管理工作。

在销售环节,执法人员重点查看经营者证照是否齐全,经营场所是否整洁卫生、符合标准,肉类放置是否规范,检验检疫合格证明和肉品品质检验合格证明是否齐全,是否严格做好追溯管理工作,是否建立索证索票台账,是否经营过期变质肉品。

下一步,滨湖新区分局将持续落实“四个最严”要求,严厉打击违法行为,积极发掘案源,严厉查处肉制品生产违法案件。通过开展持续的整治行动,筑牢食品安全防线,切实维护人民群众舌尖上的安全。

监制:刘广宁 策划:李保安

滨湖新区文化旅游局 彭杜村乡政府 联合举办元旦文艺联欢会

本报讯(张玲玲)为丰富群众的文化生活,弘扬社会主义核心价值观,日前,滨湖新区文化和旅游局联合彭杜村乡人民政府、衡水心连演艺团在彭杜村乡枣园村拆迁指挥部举办了“兴文化,聚民心,新时代,文明实践”唱响衡水湖元旦文艺联欢会。

五十余名文艺爱好者为大家表演了歌曲、戏曲、舞蹈、小品、诗歌朗诵等30多个节目,现场喝彩声不断,掌声阵阵。整场联欢节目编排紧凑合理,既喜庆祥和、热闹纷呈,又简洁朴素、欢快和谐,精彩看点不断。内容上,他们结合滨湖新区建设,祝福祖国,赞美家乡,讴歌新时代,弘扬新风尚,为现场观众送上了一场丰富多彩的文化盛宴。

此次联欢会丰富了群众文化生活,壮大了群众文化队伍,今后,该区文化和旅游局将进一步加强对文化活动的领导,逐步把农村文体活动建设成业余文化宣传活动,使广大群众在喜闻乐见的活动中提高文化素养。

衡水湖景区被列入国家5A级旅游景区创建名单

本报讯(记者赵益彬)近日,国家文旅部资源司同意将衡水湖景区列入国家5A级旅游景区创建名单,这标志着衡水湖景区创建国家5A级旅游景区工作迈出了实质性的关键一步。

衡水湖景区是河北省唯一推荐进入5A级旅游景区景观质量评审的景区。市文广旅局相关负责人表示,将积极指导景区落实创建主体责任,制订创建工作方案和计划任务书,扎实稳步开展创建工作,力争使衡水湖景区早日跻身国家5A级旅游景区行列。

国家5A级旅游景区是国家旅游行业的金字招牌,是促进和引领全国旅游产品建设的标杆和高地。创建国家5A级旅游景区须经过省级机构初评、景观质量评估、落实创建任务、省级初审推荐、创建资料审核、暗访、明查、社会公示及发布公告9个评定程序。景区景观质量评审是申报国家5A级旅游景区的重要门槛,要求5A级旅游景区必须具有世界级的旅游资源和一流的景观价值。



近日,由衡水滨湖新区管理委员会主办,区社会事务管理局、区冰雪轮滑运动协会承办的第二届冰雪运动会精彩纷呈。运动会赛事共设三个组别、两个赛场、两天赛程,总计600多名运动员参与,比赛项目包括冰上拔河、速度滑冰、冰上接力、陆地冰球、陆地冰壶、轮滑。比赛中,全体运动员以饱满的激情、昂扬的斗志和团结奋战的精神投入比赛,充分体验冰雪运动的魅力,以实际行动当好普及冰雪运动的主力军。

李梦媛 摄

衡水湖游船码头的变迁

场、迷宫、红旗、王口等码头,其中迷宫、大赵码头的船只最多,迷宫码头以北田村村民为主,大赵码头以大赵村村民为主。

2006年是衡水湖游船历史上的第一次重大变革,中心码头正式启用结束了衡水湖没有正规码头的历史,衡水湖景区正式开始运行。衡水湖码头由分散经营改为统一有序规范管理,各游船码头实现“五个统一”,即统一调度、统一定价、统一线路、统一票据管理、统一收费标准。这次改革不仅促使码头之间良性竞争增加船员收入,提升服务质量营造良好旅游秩序,充分保障广大游客游览质量和时间,还避免了游船随意变更路线造成对鸟类栖息环境的破坏。衡水湖相继获得国家AAA级旅游景区、燕

赵最美湿地、华北绿明珠、东亚蓝宝石、河北最美30景等荣誉称号。

随着经济社会的不断发展,分散码头的软硬件设施已经不能满足游客的需要,造成巨大的人员浪费和客源流失,码头集中势在必行。在2007年至2009年间,迷宫、金属、红旗、王口码头(后根据运营需要重新设立王口码头,2013年再次撤销)、大赵码头相继撤销,所有游船在中心码头实现集中管理。这一过程中管理者和船员都做出了巨大的努力,码头之间偶尔短暂的分离不能阻止衡水湖旅游发展向着正确的方向迈出前进。2010年衡水市十二五规划纲要提出要把衡水湖景区建设成国家AAAA级旅游景区为目标,加强与京津冀鲁豫等周边地区的区域旅游合作,积极融入环



京津、环渤海休闲旅游产业带,打造华北乃至全国重要的休闲旅游度假目的地和全国知名的精品旅游景区。十二五纲要为衡水湖旅游大发展指明了方向,增添了动力。

2011年衡水湖中心码头改扩建工程启动,仅用数月时间游船码头实现华丽转身,码头规模进一步扩大,功能分区、船型配比更加科学合理。2012年首届衡水湖国际马拉松赛事推动了衡水湖游船码头整体环境的再次提质升级。为满足马拉松赛事举办的场地要求,更好提高赛事水平,展现衡水新风貌,衡水湖马拉松广场及周边配套设施应运而生。衡水湖游船码头与马拉松广场及周边建筑一起成为展示衡水湖的靓丽新名片。(未完待续)

衡水湖史话

滨湖新区召开省生态环境保护督察巡视反馈问题暨污染防治重点工作推进会

本报讯(韩国荣)为进一步推动省委、省政府生态环境保护督察问题及省委巡视组交办问题整改,确保省委、省政府第二轮生态环境保护督察及省委巡视反馈问题整改要求,及时、保质完成整改,近日,滨湖新区召开省委、省政府生态环境保护督察反馈问题整改工作推进会,就省委、

省政府第二轮生态环境保护督察反馈问题及省委巡视组交办问题整改进行了安排部署。会上各相关部门围绕涉及及本单位问题从整改工作推进、整改措施制订和整改工作落实情况等方面进行了汇报。

会议强调,要提高政治站位,对反馈的问题不折不扣的落实整改。要强化责

任意识,从整改任务的分解、整改措施的研究制订、机制制度建设等方面落实责任,对症施策,从根本上彻底解决环境问题。要坚持高限思维,整改措施标准要高,整改工作要实打实、硬碰硬,有方案、有措施、有办法、有机制,使问题彻底解决不反弹。要形成工作合力,部门之间通力合作,不推不拖,主动作为、齐心协力,

共同推进整改工作。

会议提出,要强化调度,从问题交办、推进、整改、销号每个环节加强调度,大气办、生态环境分局每半月调度通报一次整改进度,直到问题整改完成。要建立一事一档,实现从交办到完成整改的全链条的档案材料管理,有问题、有过程、有结果。

会议还分析了当前和今后一段时期的生态环境形势,对网格化监管体系的建立和运行、扬尘管控、企业精细化管理、秸秆禁烧和烟花爆竹禁放、排污口规范化建设和管理、衡水湖综合整治、农村面源污染防治、环保绩效考核等重点工作进行了安排部署。